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Тематика: Педагогічні науки 
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ПРІОРИТЕТНЕ ЗАВДАННЯ ЗВО 
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методики їх навчання 

 

Стратегічні напрями розв’язання екологічних проблем все більше 

зміщуються у бік зміни суспільної свідомості, способу мислення та поведінки, 

вироблення нових життєвих цінностей. Ці зміни передбачають впровадження 

системи цілеспрямованої екологічної освіти і виховання молоді, в якій особливе 

місце належить загальноосвітнім навчальним закладам.  

У нинішній час фіксуємо низький рівень екологічного світогляду, 

відсутність екологічної культури, що нагально потребує розв’язання проблеми 

оптимізації взаємодії людини і природи за рахунок підвищення рівня її 

екологічної культури. Результатом цього має бути активізація діяльності 

людини з метою охорони природи та раціонального використання 

навколишнього середовища. Суттєвого значення у цьому процесі набуває 

якісно організована навчально-виховна діяльність учителя і учнів, що 
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передбачає постійний пошук інноваційних підходів до вивчення природничих 

дисциплін. Відтак постає питання переосмислення і вдосконалення професійної 

підготовки вчителів природничих спеціальностей, її педагогічного підґрунтя 

відповідно до потреб сучасної школи. З огляду на це, на особливу увагу 

заслуговує екологічна освіта майбутніх учителів природничих спеціальностей, 

результатом якої є сформована екологічна культура.  

Проблема взаємовідносин людини і природи була предметом вивчення 

багатьох мислителів минулого і сучасності. Демокрит, Аристотель, А. Дюрер, 

Л. Альберті, А. Баумгартен, Й. Герде, І. Вінкельман спиралися на концепцію 

«виховання на природі» як джерела натхнення, майстерності та пізнання. 

Питання екологічної підготовки студентів закладів вищої освіти, формування 

екологічної культури були предметом вивчення Н. Ясінської, Н. Грейди, 

О. Пруцакової, С. Совгіри, М. Шаповал, М. Шведа. Особливості екологічної 

культури фахівця досліджено в працях С. Дерябо, А. Захлєбного, Г. Ільїної, 

І. Суравегіної, Л. Печко. Закономірностям впливу екологічного виховання на 

формування екологічної культури присвячені роботи М. Бойчева, В. Грубінко, 

Н. Пустовіт, концепції професійної підготовки студентів – дослідження 

Л. Барановської, Т. Вайди, Р. Гуревича, Н. Єфіменко, В. Клочко, М. Козяр, 

Л. Лук’янової, Н. Мойсеюк, М. Сметанського, В. Шахова. Мету, завдання і 

принципи екологічної освіти вивчали П. Бачинський, Н. Авраменко, І. Звєрєв, 

М. Бауер, Г. Білявський, С. Павлюченко, О. Мітрясова, В. Танська та ін. 

Л. Лук’янова в своїй роботі  інтерпретує екологічну культуру як 

своєрідний світоглядний «образ світу», в якому відображено такий стан 

соціально-природних залежностей, який характеризує їх гармонійну єдність, 

раціональне освоєння людиною природної та соціальної дійсності й 

утвердження в цьому процесі своєї власної індивідуальної самобутності [5].   
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 В. Васильєва [1] рекомендує починати екологізацію освіти із 

використання форм проблемного навчання у процесі загальноосвітньої 

підготовки. На її думку, цей підхід буде стимулювати використання чотирьох 

основних освітніх принципів майбутнього, сформульованих ЮНЕСКО: вчитися 

жити разом, вчитися пізнавати, вчитися робити (працювати), вчитися робити.   

Долучаємось до думки М. Кагана стосовно того, що екологічна культура 

є новим типом культури з переосмисленими цінностями, орієнтованими на 

розвиток гармонійних відносин особистості й суспільства з природою [4, с. 42].  

Екологічна культура на рівні особистісних цінностей – це ступінь 

моральної зрілості людини, який глибоко закорінений у підсвідомості. 

Формування екологічної культури майбутніх екологів досягається 

вирішенням таких завдань: послідовне формування любові до світу природи; 

виховання розуміння сучасних проблем навколишнього середовища та 

усвідомлення їх актуальності для всього людства, своєї країни і рідного краю; 

розвиток особистої відповідальності за стан навколишнього середовища на 

національному й глобальному рівнях; засвоєння кращих досягнень 

загальнолюдської і національної культур, розуміння багатогранної цінності 

природи; оволодіння науковими знаннями про взаємозв’язок у системі «людина 

–суспільство – природа», формування знань і умінь дослідницького характеру, 

спрямованих на розвиток творчої і ділової активності при вирішенні 

екологічних проблем і життєвих ситуацій; сприяння переходу набутих знань в 

особисті переконання, які б виключали можливість лицемірства щодо природи; 

розвиток потреби в спілкуванні з нею; розвиток умінь приймати відповідальні 

рішення щодо проблем навколишнього середовища, оволодіння нормами 

екологічно грамотної поведінки; засвоєння і використання у взаємозв’язках 

людини з природою народних традицій і кращих досягнень світової практики; 

виховання постійної турботи про власне здоров’я та вироблення навичок його 
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збереження; активне залучення молоді до безпосередньої природоохоронної та 

дослідницької роботи в довкіллі; залучення підростаючого покоління до 

активної природоохоронної діяльності на основі набутих знань і ціннісних 

орієнтацій [2; 3].  

Під формуванням екологічної культури майбутніх учителів природничих 

спеціальностей розуміємо складне психолого-педагогічне утворення, що 

містить у собі комплекс особистісних, психологічних і професійних 

особливостей майбутнього вчителя, що передбачає сформованість екологічних 

знань, умінь, екологічної свідомості, екологічного стилю мислення та 

діяльності, які проектуються на його професійну діяльність. 

Варто відзначити роль екскурсій у природу, під час яких студенти через 

емоції можуть відчути красу природи, її неповторність; відбувається збагачення 

їх мотивами відповідального ставлення до природи і розвиток екологічно 

грамотної поведінки. Варто акцентувати увагу на тому, що саме юнацький вік 

пов’язується з формуванням таких якостей особистості, як: відповідальність, 

наполегливість, бережливість, доброзичливість, самокритичність, готовність до 

виконання різноманітних завдань, від яких залежить результат гармонійної 

взаємодії з природою і формування екологічної культури. Ми поділяємо думку, 

що метою сучасної професійної освіти є відповідна підготовка майбутніх 

екологів до здійснення раціональної діяльності, спрямованої на охорону та 

поліпшення стану навколишнього природного середовища, попередження 

цивілізаційних загроз і вирішення глобальних екологічних проблем, пов’язаних 

з діяльністю людини. 

Отже, формування екологічної культури майбутніх екологів передбачає 

оволодіння глибокими екологічними знаннями, відповідними уміннями і 

навичками з охорони навколишнього середовища, наявність мотивації та 

ціннісних орієнтацій щодо спрямованої екологічної діяльності, спрямованої на 
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збереження навколишнього середовища, що здобуваються під час вивчення 

природничих дисциплін, розширюються й уточнюються під час занять і 

позааудиторних заходів. Студенти залучаються до  практичної діяльності з 

покращення стану довкілля під час лабораторно-практичних занять, навчально-

польової та педагогічної практик, туристично-краєзнавчої роботи, у процесі  

яких молоді люди можуть активно застосовувати здобуті знання.  

Студенти мають можливість проводити дослідницьку роботу на 

агробіостанції, що діє при Уманському державному педагогічному університеті 

імені Павла Тичини, та здобувати практичні навички з посадки, вирощування, 

окуліровки, захисту від шкідників і збирання насіння рослин під час польової 

практики у Національному дендрологічному парку «Софіївка» НАН України. 

Отже, невід’ємною складовою професійної підготовки студентів природничих 

спеціальностей є навчально-польова практика, у процесі якої студенти 

закріплюють і поглиблюють знання із природничих дисциплін, отримані ними 

під час занять.  
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Вступ. Земляні роботи належать до найбільш трудомістких процесів 

будівництва. Встановлено, що для спорудження 1м3 промислового або 

цивільного приміщення доводиться виконувати відповідно понад 1,5–2,0 та 

0,5–1,0м3 земляних робіт. Вартість земляних робіт становить 10 –15% загальної 

вартості будівельно-монтажних робіт [1].  

Актуальність досліджень. Машини для земляних робіт застосовуються в 

широкому діапазоні грунтових умов, причому в процесі їх застосування 

характерна відносно часта зміна будівельних об’єктів. Це дозволяє зробити 

висновок, що випуск землерийних машин знеособлений у відношенні до 

грунтових умов, зміна яких носить випадковий характер, у зв’язку з чим оцінка 
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